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Conseil de l’IAE 
Procès-verbal de la séance plénière du 02 octobre 2025 
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VII. DATES À RETENIR 10 

 
 
 
M. HOUZÉ ouvre la séance à 9h40 et présente l’ordre du jour.  
 
L’université étant bloquée ce matin, nous avons dû organiser ce conseil à distance. 
 
  

Membres présents : Alain GUIRAUDON, Emmanuel HOUZÉ, Éric STEPHANY, Anne-Sophie CASES, Anne 
LOUBES, Régis MEISSONIER, Corinne JANICOT, Sylvie CAMP, Matthieu DEREUMAUX, Lise LE MOGNE, Patricia 
MINOUFLET 
 
Membres représentés : Jérôme POUGET, Christophe FOURNIER, Christine MARSAL 
 
Au titre de la direction IAE : Grégory BOUVIALA, Yamina GUITT-HOCHET 
 
Secrétaire de séance : Yamina GUITT-HOCHET 
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ACTUALITÉS  
 
Emmanuel HOUZÉ exprime ses regrets à la suite de la disparition tragique de notre administrateur 
Guillaume SAVANT, et rend hommage à son dévouement pour sa présence lors de nos conseils. 
 
 

a) Appel aux questions diverses 1 
Les associations étudiantes demandent à être domiciliées à l’IAE, ce point sera ajouté aux questions 
diverses. 
 
 

b) Appel aux questions diverses 2 
Emmanuel HOUZÉ souhaite présenter une motion au Conseil concernant le blocage du campus Triolet. 
Il désire prendre position et soutenir la motion qui a été votée à la FDS. 
 
 

a) Obtention du Label PRME  
 
Emmanuel HOUZÉ remercie les collègues, notamment Anne LOUBES, Najoua TAHRI et Sophie MOSER, 
pour leur implication dans le renouvellement du label PRME.  
 
Le label PRME promu par l’ONU vise à accroître la prise en compte des enjeux environnementaux et 
sociétaux dans l'enseignement de la gestion à travers sept axes sociétaux et environnementaux.  
 
Pour obtenir ce label, il aura fallu collecter des données importantes, qui sont saisies sur la plateforme 
et retranscrites sous forme de rapport. Mme LOUBES a exprimé sa fierté pour l’engagement de l’équipe 
tout en notant un léger essoufflement. Elle souligne la nécessité de raviver cet engagement, 
notamment par des actions fortes de communication et en prévoyant de structurer les projets pour 
l’année prochaine. 
 
 

b) Présentation du campus de l’École de santé numérique  
 
Anne-Sophie CASES présente l’évolution de la plateforme de l’École de santé numérique.  
 
L’objectif du campus de l’École de santé numérique, avec l’implication de l’IAE, est d’avoir une école 
virtuelle afin de créer une communauté d’apprenants et de fédérer un sentiment d’appartenance à 
l’ESNbyUM, autour de la santé numérique. Ces cours sont obligatoires. 
 
Une visite guidée est présentée aux conseillers via le lien suivant : https://ecole-sante-
numerique.umontpellier.fr/  
 
 

c) Présentation de la formation GenIA UM 
 
Céline AVERSENG et Maximilien DOSSA ont participé à la conception d’un nouveau module de 
formation intitulé « Formation GenIA l’UM, les fondamentaux », qui vise à favoriser un usage pertinent, 
critique et responsable des intelligences artificielles génératives (IAg). 
 
 

https://ecole-sante-numerique.umontpellier.fr/
https://ecole-sante-numerique.umontpellier.fr/
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Cette formation est ouverte à tout le personnel et les usagers de l’UM. Elle propose un parcours hybride 
de 20 heures, combinant ressources en ligne et activités pratiques. Lien Moodle : 
https://moodle.umontpellier.fr/course/index.php?categoryid=6629  
 
 

d) Recrutements RH pour l’année universitaire 2025-2026 
 
À la suite de la création du service qualité, le recrutement d’un(e) qualiticien(ne) est en cours pour 
prendre en charge les accréditations internationales. 
 
Le recrutement d’un(e) secrétaire de direction est également prévu, en remplacement de Sandrine 
BORIE. 
 
 

e) Parcours Management de l’Adaptation Climatique des Organisations en Méditerranée 
 
L’IAE a remporté un appel à projet TEDS et a pu construire le parcours Management de l’Adaptation 
Climatique des Organisations en Méditerranée (MACOM). Aujourd’hui, nous sommes ravis d’accueillir 
la première promotion du programme. 
 
M. Emmanuel HOUZÉ remercie Najoua TAHRI pour son travail et sa prise de responsabilité pour 
l’évaluation de l’établissement. 
 
 

f) Information sur la visite des auditeurs HCERES 
 
Mme la VPCVU, Agnès FICHARD-CAROLL a informé les Directeurs des UEI que le comité HCERES ouvre 
les auto-évaluations en ligne sur 10 thématiques, dont 5 proposées par l’université et 5 proposées par 
le comité d’auto-évaluation HCERES. Chaque thématique sera présentée aux représentants.  
 
Une visite des auditeurs HCERES sera prévu au mois de mars 2026. 
 
 

I. APPROBATION DU PROJET DE PROCES-VERBAL DU 19 JUIN 2025 
 
Emmanuel HOUZÉ soumet le projet de procès-verbal aux membres du conseil. Aucune observation 
n’est apportée au projet de procès-verbal du 19 juin 2025, il est donc approuvé à l’unanimité des 
membres présents et représentés du conseil de l’IAE. (Annexe 1) 
 
Les membres représentés et présents du conseil de l’IAE approuvent à l’unanimité le projet de 
procès-verbal du 19 juin 2025. 
 

Ne prend pas part au vote : 0, abstention : 0, pour 16  
 
  

https://moodle.umontpellier.fr/course/index.php?categoryid=6629
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II. BUDGET 
 

a) Tarifs cadeaux aux entreprises 
 
Proposition de prise en charge de dépenses lors d’évènements particuliers (départ à la retraite, 
promotions ou départ de l’Université), de cadeaux, de marques de sympathies, de médailles au profit 
des personnes titulaires, etc. 
 
Le montant maximal d’une telle dépense sera fixé à 160 € TTC maximum, par bénéficiaire et par 
manifestation.  
 
Proposition de validation des tarifs cadeaux entreprises à hauteur de 60 €.  
 
Les membres représentés et présents du conseil de l’IAE approuvent à l’unanimité les tarifs des 
cadeaux aux entreprises. 
 

Ne prend pas part au vote : 0, abstention : 0, pour 16  
 
 

b) Tarifs pour bon cadeau concours  
 
Le conseil a approuvé un budget de 170 € en bons cadeaux pour les trois meilleurs mémoires.  
Les critères seront proposés par les membres des jurys d’attribution des diplômes.  
 
Une information sera communiquée au Responsable Pédagogique des parcours Master 2.  
 
Les membres représentés et présents du conseil de l’IAE approuvent à l’unanimité le tarif du bon 
pour cadeau des concours.  
 

Ne prend pas part au vote : 0, abstention : 0, pour 16  
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c) Subventions aux associations étudiantes  
 
Nouvelle réglementation pour les déplacements à l’étranger. La Cours des comptes demande des 
Ordres de Mission. (Annexe 2) 
 

Structure Bénéficiaire Destination de la subvention 
Montants 
proposés 

IAE 
BDE IAE 

Montpellier 
Organisation du Gala, Coupe de France des IAE, week end 
au ski, et journée d'intégration 

18 400 € 

IAE IAE Start up lab 

Organisation d'évènements (conférences, concours, 
soirées thématiques autour de l’Innovation et la création 
d’entreprise) 
10 ans du Start up Lab 
Coupe de France des IAEs 
VIVATECH 

21 800 € 

IAE IAE Alumni 

Organisation d'évènements (conférences, TEDx, animation 
et rencontres) 
Gala IAE 
Participation au salon Vivatech et rencontres Alumis 

13 500 € 

IAE M2ME 

Association des étudiants du master ME organisation d’un 
séjour d’étude (Obligatoire dans la maquette) 
 
Learning Expedition à Rome : du 20 au 24 avril 2026 – 15 
personnes du M2ME 

10 000 € 

IAE 
GENERATIONS 

MUTI 

• Journée d’étude pour les 15 ans du MUTI 27 mars 2026 
(conférence et invitation du DGSIP + Rectrice) 

• Learning Expédition à Malte – du 08 au 12 JUIN 2026 – 
15 personnes du MUTI 

 
Objectifs pédagogiques : Comprendre les spécificités de 
L’ESRI Malte, s’immerger dans un écosystème international 
et produire un rapport d’analyse 

10 000 € 

IAE IAE Alumni 
+ 100 places pour la remise des diplômes accompagnant 
(valeur 50 €) 

50 € / place 

 
 
Les membres représentés et présents du conseil de l’IAE approuvent à l’unanimité le budget accordé 
aux associations étudiantes pour l’année 2025-2026.  
 

Ne prend pas part au vote : 0, abstention : 0, pour 16  
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III. FORMATION 
 

a) Bilan des effectifs 2025 
 
Le bilan des effectifs des inscriptions administratives en date du 1er octobre 2025 est présenté en 
annexe. (Annexe 3) 
 
Nous pouvons constater une augmentation des inscriptions par rapport à l’année dernière à la même 
date. La seule baisse constatée concerne les inscriptions en apprentissage (- 5,1%).  
 
 

b) Demande de fermeture du parcours Management de la Transformation Digitale  
 
À la demande du Conseil de Perfectionnement de Management Innovation, il a été proposé de fermer 
le Master Management de la Transformation Digitale (MTD) pour peu de candidature. 
 
Les membres représentés et présents du conseil de l’IAE approuvent à l’unanimité la fermeture du 
parcours MTD. 
 

Ne prend pas part au vote : 0, abstention : 0, pour 16 
 
 

c) Avis sur la capacité d’accueil 2026-2027 
 
La capacité d’accueil 2026-2027 sont présentés en annexe. (Annexe 4.1) 
 

➢ Modification 2026-2027 

• Réduction de la capacité d’accueil de la mention innovation avec la suppression du parcours MTD. 
On passe de 60 à 45 places disponibles. 

• Le Master 1 MIISS sera désormais ouvert sur la plateforme MonMaster.gouv. 
 
Les membres représentés et présents du conseil de l’IAE approuvent à l’unanimité les capacités 
d’accueils 2026-2027.  
 

Ne prend pas part au vote : 0, abstention : 0, pour 16  
 
 

d) Avis sur les critères généraux d’examen des vœux (CGEV) 2026-2027 
 
Les critères généraux des vœux sont présentés en annexe. (Annexe 4.2) 
Aucune modification n’est apportée aux CGEV par rapport à l’année passée. 
 
Les membres représentés et présents du conseil de l’IAE approuvent à l’unanimité les CGEV.  
 

Ne prend pas part au vote : 0, abstention : 0, pour 16  
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e) Avis sur les modalités de sélection 
 
Le Master 1 MIISS voit ses modalités de sélection modifiées. En effet, les étudiants qui devaient 
autrefois fournir une vidéo pour leur candidature devront dorénavant nous transmettre un dossier ainsi 
que participer à un entretien. 
 
Les critères de modalités de sélection sont présentés en annexe. (Annexe 4.2) 
 
 
Les membres représentés et présents du conseil de l’IAE approuvent à l’unanimité les modalités de 
sélection.  
 

Ne prend pas part au vote : 0, abstention : 0, pour 16 
 
 

f) Avis sur les attendus spécifiques 2026-2027 
 
 
Les attendus spécifiques sont présentés en annexe. (Annexe 4.2) 
Aucune modification n’est apportée aux attendus spécifiques par rapport à l’année passée. 
 
 
Les membres représentés et présents du conseil de l’IAE approuvent à l’unanimité les avis sur les 
attendus spécifiques.  
 

Ne prend pas part au vote : 0, abstention : 0, pour 16 
 
 

g) Avis sur les Master dérogatoires à la procédure dématérialisée « Mon Master » 
 
Les Master GPI, MTS et le Master 2 SIAD, du fait de leur double diplomation avec le FDS, ne sont plus 
assujettis à la procédure dématérialisée de MonMaster.gouv. 
 
Le MIBE du fait que le volume de ses enseignements en langue étrangère, hors stage et projet, 
représente au moins 50 % d’ECTS, n’est également plus assujetti.  
 
Yamina GUIIT-HOCHET informe que, lors du Conseil de Perfectionnement, le Responsable Pédagogique 
du MIISS a indiqué souhaiter suivre la procédure dématérialisée MonMaster.gouv. 
Il indique que les candidats se perdent entre eCandidat, étude en France et Mon Master. 
 
(Annexe 4.3) 
 
Les membres représentés et présents du conseil de l’IAE approuvent à l’unanimité les avis sur les 
Master dérogatoires à la procédure dématérialisée « Mon Master ».  
 
 

Ne prend pas part au vote : 0, abstention : 0, pour 16 
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IV. FORMATION CONTINUE 
 
À la demande du Pôle carrière, les tarifs des micros-certifications sont modifiés de manière à rendre 
les tarifs plus homogènes. (Annexe 5) 
 

Intitulé 
Durée de la 
formation 

Montant 

Comptabilité de Gestion : Maîtriser les concepts 
clés en e-learning 

15 heures 450 € 

Comptabilité Financière : Maîtriser les bases 
essentielles en e-learning 

15 heures 450 € 

Comptabilité Financière & Comptabilité de 
gestion 

30 heures 750 € 

 
 
Les membres représentés et présents du conseil de l’IAE approuvent à l’unanimité la modification 
des tarifs des micro-certifications.  
 

Ne prend pas part au vote : 0, abstention : 0, pour 16 
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V. GOUVERNANCE 
 

c) Composition des Conseils de Perfectionnement 2025-2026 
 
Conformément à la « Charte-Évaluation-Formations-Enseignements_CFVU_9-mai-2023.pdf » et à la 
demande de la VP CFVU, nous allons proposer les compositions de conseils perfectionnement par 
mention, avec un retour prévu le 30 janvier 2026 à la CFVU.  
 
Les conseils de perfectionnement constituent des lieux d’échanges réunissant tous les acteurs internes 
et externes (monde professionnel, etc.) impliqués dans une formation ou un groupe de formation.  
 
La finalité est :  

➢ De déterminer les pistes d’amélioration de la qualité d’une formation ;  
➢ De valoriser l’insertion professionnelle des étudiantes et étudiants ;  
➢ De rendre lisible, tant la formation que les compétences transversales et professionnelles 

auxquelles elle prépare.  
 
Le conseil de perfectionnement s’appuie sur le processus d’auto-évaluation, sur les résultats issus des 
évaluations réalisées au moyen d’enquêtes auprès des étudiantes et étudiants et émet des 
recommandations en vue d’éventuels ajustements du cursus, année après année.  
 
Ils contribuent, ainsi, à faire évoluer les contenus de chaque formation et les méthodes 
d’enseignement. Ils peuvent proposer des amendements lors de l’élaboration des maquettes dans le 
cadre de la future accréditation.  
 
Les membres représentés et présents du conseil de l’IAE approuvent à l’unanimité les avis sur la 
composition des conseils de perfectionnement pour l’année 2025-2026. 
 

Ne prend pas part au vote : 0, abstention : 0, pour 16  
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VI. QUESTIONS DIVERSES 
 

a) Avis sur la domiciliation des associations à l’IAE  
 
Les associations M2ME et GENERATIONS MUTI, demandent leur domiciliation à l’IAE.  
 
Les membres représentés et présents du conseil de l’IAE approuvent à l’unanimité leur domiciliation.  
 

Ne prend pas part au vote : 0, abstention : 0, pour 16  
 
 

b) Motion 
 
Réuni le 2 octobre 2025, le Conseil de l’IAE de Montpellier prend acte de la décision de blocage du 
campus Triolet le 2 octobre et alerte sur ses conséquences graves pour la continuité pédagogique et la 
réussite des étudiantes et des étudiants. Attaché à la liberté d'expression et au débat démocratique, le 
Conseil affirme qu'un campus doit rester un lieu ouvert de dialogue, d'apprentissages et de savoirs. 
 
Le conseil appelle également à la responsabilité collective pour permettre une reprise rapide et apaisée 
des enseignements, dans le respect du droit de toutes et tous à l’éducation.  
 
Les membres représentés et présents du conseil de l’IAE approuvent à l’unanimité cette mention.  
 

Ne prend pas part au vote : 0, abstention : 0, pour 16  
 
 
 

VII. DATES À RETENIR 
 

✓ 02 décembre : Team Building autour de la RSE 
✓ 18 décembre matin : conseil de l’institut  
✓ 18 décembre : remise des diplômes au CORUM 

 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 11h30.  
 
 
 
 
          Signature du Directeur de l’IAE 
 
 
 
 
 
 
 
        Emmanuel HOUZÉ 
 

camille.marry
Nouveau tampon


